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Postadress: Uppsala kommun, kommunledningskontoret, 753 75 Uppsala  

Besöksadress: Stadshusgatan 2 

Telefon: 018-727 00 00 (Kontaktcenter) 

E-post: kommunledningskontoret@uppsala.se 

www.uppsala.se  

 

Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 15 
juni 2026  

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. att inlämnade fråga från Cecilia Forss (M) om ranking av företagsklimatet i 

kommunen till näringslivsrådets ordförande inte får ställas, samt   
2. att övriga inlämnade frågor får ställas och besvaras på kommunfullmäktiges 

sammanträde den 15 juni 2026. 

 

Ärendet 

Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade frågorna och lämnar 

här sin bedömning:   

Cecilia Forss (M) fråga om ranking av företagsklimatet i kommunen är riktad till 
näringslivsrådets ordförande. I kommunfullmäktiges arbetsordning, 20 §, anges att 
fråga får riktas till ordföranden i kommunstyrelsen, nämnd, fullmäktigeberedning eller 
bolag. Arbetsordningen medger inte att fråga riktas till ordförande i råd. Utvidgning av 

kretsen som kan interpelleras kräver ett principbeslut av kommunfullmäktige och kan 
inte kan prövas i det enskilda fallet. 

Övriga frågor bedöms få ställas på kommunfullmäktiges sammanträde 15 juni 2026. 

Inlämnade frågor 

• Fråga om politisk styrning och delegation inom omsorgsnämnden från 

Carolina Bringborn (M)  

• Fråga om den utbredda tystnadskulturen från Carolina Bringborn (M)  

• Fråga om fler parkeringsplatser i Björklinge från Therez Almerfors (M) 

• Fråga om förutsättningarna för en ny tingsrätt i Uppsala från Linn Fall (M) 
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Tjänsteskrivelse 2026-06-11 KSN-2026-00109 

 Kommunfullmäktige 

Handläggare:  
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• Fråga om ranking av företagsklimatet i kommunen från Cecilia Forss (M) 

• Fråga om Länna och Funbo skolor från Jonas Segersam (KD) 

 

 

 



 

 

Fråga från Carolina Bringborn (M) till omsorgsnämndens 
ordförande Tobias Smedberg (V) om politisk styrning och 
delegation inom omsorgsnämnden 

Under det senaste året har omsorgsnämnden återkommande mottagit mejl från 
föräldrar till barn med funktionsnedsättning som vittnar om att de inte får det stöd de 
behöver från nämnden. En del av dessa fall har också varit flitigt uppmärksammade i 
media.  

Som politiker kan och ska vi inte ompröva enskilda myndighetsbeslut som fattats på 
delegation. Samtidigt väcker dessa återkommande vittnesmål frågor kring hur 
nämndens beslut och prioriteringar uppfattas av de berörda familjerna. Många uttrycker 
en stor oförståelse inför varför det stöd de ansökt om inte beviljas. Det finns också en 
uppfattning om att det i praktiken är förvaltningen som styr verksamheten, snarare än 
de folkvalda politikerna. 

Mot bakgrund av ovan vill jag fråga omsorgsnämndens ordförande 
Tobias Smedberg (V): 

1. Är du beredd att se över omsorgsnämndens delegationsordning i syfte att fler 
individärenden ska avgöras av individutskotten i stället för på delegation av 
tjänstepersoner? 

2. Är det din uppfattning att förvaltningen fullt ut arbetar i linje med den politiska 
inriktning som styret har för omsorgsnämndens verksamheter? 

Carolina Bringborn (M)  

2026-05-18 



 

 

Fråga från Carolina Bringborn (M) till omsorgsnämndens 
ordförande Tobias Smedberg (V) om den utbredda 
tystnadskulturen 
Kommunal skriver i en debattartikel i UNT att det råder en utbredd tystnadskultur inom 
verksamheterna. Detta enligt en enkät som fackförbundet genomfört bland sina 
medlemmar som arbetar inom Uppsala kommuns omsorg och äldreomsorg. Där 
uppger en majoritet av de svarande att det råder en utbredd tystnadskultur inom 
verksamheterna.  

En majoritet – inte några få eller en enskild avdelning utan hela 76 procent har låtit bli 
att lyfta problem på arbetsplatsen. Och de låter bli på grund av rädsla för repressalier 
från närmaste chef eller ledningen.  

Av de som faktiskt vågar lyfta problem så upplever lite fler än hälften att ingenting 
händer. En femtedel menar att det upplevs som illojalt att kritisera verksamheten och 
sex av tio har bevittnat hur kollegor blivit negativt särbehandlade efter att öppet ha 
kritiserat arbetsgivaren. 

Till och med när Kommunal – efter att ha frågat medarbetarna – går ut och öppet 
redovisar en allvarlig arbetsmiljösituation, väljer styret att sopa problemen under 
mattan. I kommunens egen enkät var det visst inte så illavarslande och arbetet är på 
väg åt rätt håll. Men frågan är om arbetstagarna i en enkät som skickas ut av en 
arbetsgivare som de inte litar på, som de är rädda för repressalier ifrån och som deras 
kollegor drabbats negativt av, vågar svara ärligt på frågorna? Det är kanske i det ljuset 
som Kommunals enkät bör ses. 

Det är bra att ett förändringsarbete har påbörjats med ledarutbildningar men mina 
frågor blir ändå till Tobias Smedberg (V): 

1. Anser du att den bild som kommunal målar upp i sin debattartikel utifrån den 
genomförda enkäten vittnar om en förvaltning med en god arbetsmiljö?  

2. Anser du att du och dina samarbetspartier i styret har tagit krafttag för att 
komma till rätta med den tystnadskultur som uppenbarligen fortfarande råder 
inom förvaltningen? 

Carolina Bringborn (M) 

2026-05-18 



 

Fråga från Therez Almerfors (M) till kommunstyrelsens 
ordförande Erik Pelling (S) om fler parkeringsplatser i 
Björklinge 
 

Björklinge är en av kommunens tätorter vars pendlarparkering nästintill alltid är full. För 
Moderaterna är det viktigt att förenkla för Uppsalaborna och främja framkomlighet 
därför vill vi säkerställa fler och ändamålsenliga parkeringsplatser runtom i kommunen 
som ser till ett hela-resan-perspektiv.  

Vid Björklinge centrum finns parkeringar av olika sorter men behovet av fler 
pendlarparkeringar är stort. Under en period har det funnits en återvinningsstation där 
det tidigare låg parkeringsplatser. Det finns alltså nu idag hårdgjord yta redo för att 
kunna förenkla livet och främja hållbara resor. Nu när återvinningsstationen är nedlagd 
och ytan står helt tom, samtidigt som beläggningen på de platser som finns är hög vill 
vi därför att möjligheten för att med enkla åtgärder öppna upp för fler parkeringsplatser.  

 

Jag vill därför fråga kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling (S):  

1. Kommer S, V, MP i Uppsala kommun verka för att säkerställa fler parkeringar för 
att främja hållbart resande i Uppsala kommun?  

2. Kommer Björklingeborna kunna få det lättare att få ihop livspusslet med fler 
pendlarparkeringar i Björklinge centrum? 

 

Therez Almerfors (M)  

2026-06-08 

 

 



 

Fråga från Linn Fall (M) till kommunstyrelsens ordförande  
Erik Pelling (S) om förutsättningarna för en ny tingsrätt  
i Uppsala 
I takt med att Uppsala växer och att den grova brottsligheten ökar i omfattning ökar 
belastningen på rättsväsendet i kommunen. Den nuvarande tingsrättsbyggnaden i 
Uppsala är underdimensionerad för den mängd och typ av brottmål som hanteras i 
Uppsala idag. Tingsrätten har inte tillräckligt många rättssalar och saknar 
ändamålsenliga säkerhetssalar.  

Domstolsverket har under en längre tid arbetat utifrån uppfattningen att nya lokaler 
skulle uppföras på den tomt vid Norra Hovstallängen som nu i stället föreslås användas 
för en ny arena. 

Även om domstolarnas lokalförsörjning inte är ett kommunalt ansvar har kommunen en 
viktig roll i samhällsplaneringen och i att skapa goda förutsättningar för statliga 
verksamheter som är avgörande för Uppsalas utveckling och trygghet.  

Mot bakgrund av detta vill jag fråga kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling (S):  

1. Har kommunen lämnat besked till Domstolsverket som gett myndigheten 
anledning att förvänta sig ett avtal avseende mark för en ny tingsrätt vid  
Norra Hovstallängen? 

2. Om ja, vad har föranlett att kommunen inte längre avser att gå vidare med  
den lösningen?  

3. Har kommunen erbjudit någon alternativ lokalisering eller annan plan för  
att möjliggöra en skyndsam etablering av en ny tingsrätt i Uppsala?  

Linn Fall (M)  

2026-06-10 



 

Fråga från Cecilia Forss (M) till näringslivsrådets ordförande 
Stefan Hanna (UP) om ranking av företagsklimatet i 
kommunen 
I det sammanfattande omdömet1 i Svenskt näringslivs ranking av lokalt företagsklimat 
har Uppsala kommun stadigt fallit från plats 88 för 15 år sedan till plats 288. Bakom oss 
har vi endast Pajala och Kalix. 

Kommunerna i fråga har väldigt olika förutsättningar men några faktorer ser ut att vara 
utslagsgivande i landets tre sämsta kommuner. 

• Politikers och tjänstepersoners attityder till företagande 
• Bristande information och dialog mellan företagen och kommunen 
• Hur företagen upplever bemötandet 

Attityderna från tjänstepersoner har fallit 12 placeringar sedan förra året till plats 288 
Attityderna från politikerna har fallit 1 placering till samma generande plats 288. 

Betyget för service och bemötande, -23 platser på ett år till 285 samt dialogen mellan 
företagen och kommunen, -5 platser till plats 285. 

Det är ofattbart att en kommun som på webben presenterar sig som en 
näringslivskommun som ”vill vara din partner i tillväxt och göra det enkelt att växa i 
Uppsala” kan falla till den absoluta botten i landet. 

Ytterst är det politikerna som sätter reglerna för hur företagare skall bemötas. 
Kommunen tillsatte år 2022 ett näringslivsråd med syfte att vända utvecklingen. 

”Syftet med Näringslivsrådet är att genom stärkt dialog kontinuerligt förbättra och 
utveckla kommunens näringslivsarbete. Uppsala kommun har en hög målsättning 
inom näringslivsutveckling. Uppsala kommun ska uppfattas som en självklar och 
attraktiv affärspartner som bidrar till att målet om förbättrat näringslivsklimat kan 
uppnås och utifrån kommunens ansvar bidra till näringslivets tillväxt.” 

Sedan tillsättandet av rådet år 2022 har utvecklingen fortsatt i negativ riktning: 

Attityder från tjänstepersoner   -9 platser 
Attityder från politiker   -16 platser 
Bemötande från kommunen   -19 platser 
Dialog     -13 platser 

 

 
1 Sammanfattande omdöme är den viktigaste frågan i enkäten och den tyngst vägande rankingfaktorn. 
Företagarna ger ett samlat betyg på hur de upplever att driva företag i kommunen utifrån sina egna 
erfarenheter. 



 

Jag vill därför fråga näringslivsrådets ordförande Stefan Hanna (UP):  

• Anser du att Näringslivsrådets arbete varit tillfredsställande för att förbättra 
företagsklimatet i Uppsala kommun? 

Cecilia Forss (M)  

2026-06-10 



Fråga om Länna och Funbo skolor 

Minoritetsstyret har nyligen sagt sig beredda att bygga Gunsta skola för 630 elever. Det är i 

grunden bra, eftersom kommunen lovat boende i området att en ny skola ska byggas. 

Problemet är dock att elevunderlaget har vikit och skolan kommer inte kunna fyllas inom den 

närmsta tiden. Om man inrättar en ny F-6-skola i Gunsta kommer det dessutom innebära att 

man måste lägga ner Länna och Funbo skolor för att skapa ett underlag för den nya skolan. 

Vi kristdemokrater skulle hellre se att man satsar i första hand på en ny mellanstadieskola, 

och på sikt en högstadieskola i Gunsta. På så sätt kan man också bevara F-3-skolorna i Funbo 

och Länna som är viktiga för de boende i de områdena och även för tillkommande elever från 

exempelvis Marielund. 

 

Jag vill därför fråga Utbildningsnämndens ordförande Eva Christiernin 

Ska kommunen öppna en ny skola i Gunsta på ett sådant sätt att Funbo och Länna skolor 

läggs ner? 

  

 

 

Jonas Segersam, Kristdemokraterna  

2026-06-10 
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